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Контрольная работа по дисциплине «Статистика»

Задача 1

В фирме «Алые паруса» трудятся 20 сотрудников. Штатное расписание фирмы представлено в таблице 1. 

Требуется определить:

1. Месячный фонд оплаты труда на фирме;

2. Среднюю заработную плату работников фирмы;

3. Коэффициент вариации для средней заработной платы (результат округлить до сотых);

4. Количество показателей, которые могут участвовать в группировочном признаке «Оклад».
Таблица 1. Штатное расписание фирмы «Алые паруса»

	№ п/п
	Фамилия
	Должность
	Оклад (руб.)

	1
	Березин Н.М.
	директор
	40 000

	2
	Крупин А.С.
	зам. директора
	36 000

	3
	Боровых Г.Д.
	нач. отдела
	28 000

	4
	Апальков Е.П.
	нач. отдела
	28 000

	5
	Михеев А.Н.
	нач. отдела
	28 000

	6
	Устюжин Г.О.
	нач. отдела
	28 000

	7
	Федотин А.В.
	вед. специалист
	22 000

	8
	Самсонова Е.Е.
	вед. специалист
	22 000

	9
	Агеева Н.Л.
	вед. специалист
	22 000

	10
	Белов С.П.
	вед. специалист
	22 000

	11
	Мосолов К.П.
	специалист
	18 000

	12
	Авдеева Г.Т.
	специалист
	18 000

	13
	Широких В.И.
	специалист
	18 000

	14
	Михайлов Н.А.
	специалист
	18 000

	15
	Володина С.П.
	специалист
	18 000

	16
	Щетинин Е.К.
	специалист
	18 000

	17
	Князев М.И.
	специалист
	18 000

	18
	Гордеева О.Т.
	специалист
	18 000

	19
	Сошников П.И.
	специалист
	18 000

	20
	Дружинин В.И.
	специалист
	18 000


Решение

1. Фонд оплаты труда – это  сумма, распределяемая за выполненную работу между сотрудниками в соответствии с установленными на предприятии должностными окладами.
Возьмём месячные оклады фирмы «Алые паруса» из штатного расписания и сложим их, это и будет месячный фонд оплаты труда на фирме:

ФОТ = 40000+36000+(28000*4)+(22000*4)+(18000*10) = 456000 (руб.)

2. Средняя заработная плата одного работника на фирме:
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3. Коэффициент вариации на практике используется для характеристики однородности совокупности. Если данный показатель не превышает 0,333, или 33,3%, вариация признака считается слабой, а если больше 0,333 – сильной. В случае сильной вариации изучаемая статистическая совокупность считается неоднородной, а средняя величина – нетипичной, поэтому её нельзя использовать как обобщающий показатель этой совокупности.

Для расчета коэффициента вариации используем формулу:
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 средняя заработная плата одного работника на фирме; 
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среднее квадратическое отклонение, рассчитываемое по формуле: 
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 частоты (то есть число работников, имеющих соответствующий оклад).
Среднее квадратическое отклонение:
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Коэффициент вариации:
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Так как коэффициент вариации не превышает 0,333, или 33,3%, вариация заработной платы считается слабой, а средняя заработная плата работников фирмы, равная 22800 рублей является типичной.

4. Пять показателей могут участвовать в группировочном признаке «Оклад»  – 18 000, 22 000, 28 000, 36 000, 40 000 рублей.

Задача 2

Ваша фирма «Алые паруса» занимается оказанием широкого спектра аудиторских услуг.

В таблице 2 представлены цифры, свидетельствующие о получении выручки от оказания вышеназванных услуг, за последние полгода.
Таблица 2. Показатели выручки фирмы «Алые паруса»
	Месяц
	Выручка (млн. руб.)

	январь
	1,2

	февраль
	1,5

	март
	2,2

	апрель
	2,6

	май
	3,4

	июнь
	1,8


Требуется определить:

1. Размер среднемесячной выручки за полугодие (результат (млн. руб.) округлить до тысячных);

2. Абсолютное отклонение размера выручки в июне в сравнении с ее размером в январе;

3. Относительное отклонение размера выручки в июне, в сравнении с ее размером в январе;

4. Среднемесячный темп роста выручки;

5. Среднемесячный темп прироста выручки за полугодие;

6. Спрогнозировать вашу выручку (спрос на ваши услуги) на июль месяц при помощи среднего темпа роста (результат (млн. руб.) округлить до тысячных).

Решение

1. Размер среднемесячной выручки за полугодие:
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2. Абсолютное отклонение размера выручки в июне в сравнении с её размером в январе: 
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Наблюдается рост выручки в июне по сравнению с январём на 0,6 млн. рублей.
3. Относительное отклонение размера выручки в июне, в сравнении с её размером в январе:
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Выручка в июне по сравнению с январём выросла в 1,5 раза, или на 50%.

4. Среднемесячный темп роста выручки:
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5. Среднемесячный темп прироста выручки за полугодие:

Тпр = 108,45 – 100% = 8,45%

6. Прогноз выручки на июль месяц – выручку за июнь месяц умножим на среднемесячный темп роста выручки:
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